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Trojihelnik - obecny

- trojuhelnik, ktery mliZe byt rovnostranny, rovnoramenny, riznostranny, pravouhly,
ostrouhly, tupouhly.
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1) Obvod trojahelniku: soucet stran trojiihelniku

Zakladni vzorce:

o=a+b+c

2) Obsah trojuhelniku: a) pomoci strany a vysky (kolmice) na tuto stranu
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pozn.: v pravouhlém trojihelniku strana a je vySkou (kolmici) ke strané€ b a strana b je vySkou
(kolmici) ke stran€ a. Tedy plati S = a'z—b . Pravouhly trojihelnik je napiiklad polovinou ¢tverce
¢i obdélnika.

b) pomoci vSech stran — Heroniiv vzorec
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S = \/s. (s—a).(s—b).(s—c) ,kde s= ... S = polovina obvodu



c) pomoci dvou stran a tthlu, ktery sviraji
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S = > .ab.siny (resp.: S = > .ac.sinf3; §= > .bc.sina)

Néjaké dalsi vzorce:

abc

rEgg - polomér kruznice opsané pomoci vSech stran a obsahu trojihelniku
S b4 v ] 7 e ] L4 7

p = — .. polomér kruinice vepsané pomoci obsahu a poloviny obvodu trojihelniku
s

Ukol:

1.

Sestrojte trojihelnik ABC o strandch a = 5 cm, b = 7 cm, ¢ = 9 cm. Reste ndsledujici dkoly:
a) vypocitejte obvod trojihelniku, [o=21 cm]

b) zakreslete vSechny vySky (kolmice) na protéjsi strany. Nasledné zméite velikosti vySek (na

1 desetinné misto) a prostfednictvim vzorce S = C'zvc (resp.:S = a'zv“ ;S = b'zvb )
vypocitejte obsah tohoto trojihelniku. Vypocet proved'te pro kazdy vzorec a vysledky pak
porovnejte, [S=17,5 cm?]

¢) k vypoctu obsahu trojihelniku pouZijte Herontv vzorec. Vysledek porovnejte s vysledky
z ikolu b). [S=17,41 cm?’]

. Sestrojte trojuhelnik ABC o strandch a = 6 cm, b = 8 cm, y = 60°. Vypocitejte obsah tohoto

trojihelnika? [S = 20,78 cm?]

. Sestrojte trojihelnik ABC o strandch a = 3 ¢m, b = 4 cm, ¢ = 6 cm. Vypocitejte polomér

kruznice opsané (r =?) a vepsané (p = ?) trojihelnika ABC? [r=3.38 cm; p =0,82 cm]



